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Exercice 1 :

Le systéme, ci-contre est forcé 4 osciller autour de la verticale, qui est
In pl'l!-'l.'“"ﬂl'n ti.él]lliljl1r¢_ par unc force sinusaidale .F':i:]l-Ii resic
horizontale lors du mouvement. Elle est donnée par F = F, cos wt ct
le sens positif est choisi vers la droite. Les frottements sont modélisés
par un frottement visqueux de coeflicient . On suppose que
Famplitude  du mouvement  reste  faible pour admetire
I"approximation des faibles angles,
1- Exprnimer et simplifier 'expression de 'énergie potentielle U.

Donner I'expression de I'énergie cinélique T du systéme.
Donner 1'expression du Lagrangien du systéme et déduire |'équation du

-
-
"
"

mouvement. /
4. Donner la solution permanente. Préciser son amplitude et sa phase

- v |

Exercice 2 : -
Soit le systeme ci-contre. 1l est foreé a osciller autour de la position
d'équilibre, correspondant & @ = 0, par une force sinusoidale F qui
reste horizontale. Elle est donnée par F = Fy cos wt el LIL‘. sens
positif est choisi vers la droite. Les frottements sont modclisés par
un  frottement  visqueux  de  coefTicienta. On  suppose  que
IPamplitude  du  mouvement  reste I':lih_l:: pour admettre »
I'approximation des fmbles angles, Trouver I'équation du mouvement en utilisant

le formalisme Lagrangien.
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